

1914 október hó Helyi reg. for. Helyi reg. for. Helyi reg. for.
Stettin Papp

1914 október hó Helyi reg. for. Helyi reg. for. Helyi reg. for.
Stettin Papp

1914 október hó Helyi reg. for. Helyi reg. for. Helyi reg. for.
Stettin Papp

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
214-ik szám.
Vasárnap, 1914. október 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Csak nyugodtan!

Két hónapja immár, hogy tart a világháború. A nagy izgatottság, amely leleint minden, a harcokra vonatkozó híradást fogadtunk, elült már és ma már nyugodtan nézzük az eseményeket. Higgadtan, megfontoltan veszünk minden hírt; pedig tudjuk, hogy az a színjáték, ami kilenc ország különböző csataterain lejátszódik: a világtörténelem legnagyobb háborúja, amilyen sem az ókorban, sem a középkorban, sem az újkorban még nem volt.

És ahogyan mi, polgárok, megszoktuk a háborút, épen úgy, sőt még jobban megszokták a katonák. Amíg át nem mentek az első tűzkeresztségen: izgatottak voltak, tele várakozással; mikor azonban vége volt az első csatának, ők is nyugodtabbak lettek. Ma itt, holnap ott harcolnak, mindenütt egyforma bátorsággal, lankadatlan vitézséggel.

Megszoktuk már azt is, hogy a háború csataterai változnak. Aminthogy nem is lehet másként. Hiszen a háború nem sportjáték, melynek helyét előre lehetne megállapítani. Sőt az egyes hadseregek nagyon is igyekeznek azon, hogy a háború színterét mentől gyakrabban változtassák. Ki van tehát zárva tehát az is, hogy valamely hadviselőfélnek területe mentes maradjon teljesen a háborútól. Az ellenfélnek mindig az az igyekezete, hogy a csatának, ha csak csekély jelentőségű részleteit is, a másik fél területére vigye át.

Igyekezett ezt megtenni még a kis Szerbia is, amikor arra merészkedett, hogy betörjön a Szerémségbe. Igaz, hogy meg is lakolt érte, de mégis megjedtek, féltek, — a dicsőség és a győzelem a miénk maradt.

Ilyenféle kísérletet tettek most az oroszok is, amikor betörni próbálkoztak Ungba és Máramarosba. Nyugtalanítani akarják a lakosságot. Azzal ők tisztában vannak, hogy a Kárpátok természetadta erősségei Magyarországnak, s azokon át egy nagy sereggel betörni lehetetlen. Olyanok a kárpáti szorosok, hogy egy-egy csapatvezetőnek nem is kell Leonidásnak lennie, hogy azokon könnyűszerrel tartóztathassa fel a cár seregeit. Tudják ezt az oroszok és ezért nem is kísérelték meg, hogy nagy erővel törjenek át a kárpáti gerinceken. Kisebb,

apróbb, pár ezer emberből álló portyázó csapatokkal jöttek át, amelyek keskeny, járhatlan szorosokon tudtak átlopózni.

Belopóztak, betörték, de annál csúfosabb a megveretésük. Az ungmegyei és máramarosi csapatok már is megerősödve a minden oldalról odaküldött segédcsapatokkal sikeresen vették fel a küzdelmet és úgy az uzsoki szorosnál, mint Ökörmezőn teljesen megsemmisítették hős katonáink az oroszokat.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy ezek a betörő orosz csapatok teljesen magukra vannak hagyva és semmi megerősítést sem remélhetnek. Az orosz sereg zöme Galiciában van lekötve, s Przemysl környékén kénytelen szembenézni csapatainkkal. Elfoglalt pozíciójukat nem hagyhatják el anélkül, hogy a mi csapataink nyomukban ne lennének. Másfél kőbor dandár itt-ott beszivároghatott, de ezek úgy jártak, mint a szerb Timok-hadosztály.

Azért tehát fel a fejekkel, s nyugodtan kell fogadni az események híreit. A hadvezetőség nyugodtan és az orosz kísérlet jelentéktelenségének tudatában jelentette az oroszok betörését és épen ilyen nyugodtan jelentette tegnap az oroszok kudarcát is.

Tizenötéves harctéri sebesült.

A debreczeni fuvaros tragédiája.

Szerdán délután sebesültszállítmány elé mentek ki a kolozsvári mentők a pályaudvarra. Mikor a harctéri hőseit sorra vették, nagy csodálkozással fedeztek föl közöttük egy tizenötéves fiúcskát, aki sántikálva állott oda a kötözőhelyre.

— Kössék be kérem a combomat, mert kutyául elbánt velem az orosz golyó! — mondotta a fiú, — bár egyáltalában nem vette föl tragikusan a dolgot.

Kérdésekkel rohanták meg s erre olyan harctéri kalandokat mondott el, amelyekről vitéz katonáknak is volna mit beszélniök egész életükön keresztül.

— Engem Hercz Lászlónak hívnak. Az apám, aki szegény mellettem szenvedett ki, — debreczeni fuvaros volt. A mozgósítás alkalmával négy lovunkat és két szekérünket

vette meg a kincsár s édesapámat megfogadták a munició szállítás fuvarozására. Engem is magával vitt az apám s két héten keresztül minden baj nélkül szállítottuk a konzerves csomagokat. Az egyik szekeret édes apám, a másikat pedig én hajtottam. A jászvoni országúton kocogtak a lovaink. Délután 4 óra lehetett, gyanúlanul hajtottunk egy domb felé, amikor intőzatos dörrenést hallottam s láttam, hogy srápnell csapódott le arra a szekérre, amelyet édes apám hajtott.

A srápnellnek rettenetes hatása volt. — Apámnak féllábát elvitte és azonnal megölte s élettelenül zuhantak a földre a szekér elé fogott lovak is. Odarohantam a borzalmas pusztulás színhelyéhez s megrendülve láttam, hogy édesapámon már nem lehet segíteni. — Benyultam a zsebébe, hogy legalább érték-tárgyait vihessenem el édes anyámnak, ekkor azonban néhány száz lépésnyire kozákok tűntek föl s abban a pillanatban sajgó fájdalommal éreztem a combomon. Meglőttek s a sebből kifolyó piros vér végigfolyt a nadrágon. Láttam, hogy nincs elvesztegetni való időm, épen maradt szekeremhez rohantam, eloldottam az egyik lovat s a leggyorsabb iramban kezdtem hajszolni az állatot. Egy erdő felé vettem utamat s hálát adtam Istennek, amikor a mi katonáink egy különítményére bukkantam. Itt aztán — úgy ahogy lehetett — zsebkendővel bekötözték a sebemet s biztattak, hogy tartsak velük, amíg kötöző helyre érünk. — Nem volt mit tennem, velük mentem.

A kis csapat három győzelmes útközben vett részt. Én persze nem tudtam segítségükre lenni, a golyók azonban ugyancsak bőven süvítettek el az én fejem fölött is. — Végre elértük Jassót, ahol éppen olyan rendszeres ápolás alá vettek, mint a többi sebesülteket. Eperjesig vittek el, ahol utnak indítottak Debreczen felé. A vonaton azonban elaludtam s már jóval elhagytuk Püspökkladányt, mire felébredtem. Így keríttem Kolozsvárra s most az a vágyam, hogy Debreczenbe tudjak visszamenni.

A debreczeni fiú izgalmas kalandjait nagy érdeklődéssel hallgatták a pályaudvaron. Teleky László gróf, a Vörös Kereszt pályaudvari megbízottja azonnali levelet írt Domahidy debreczeni főispánnak s különös figyelmébe ajánlotta a tűzpróbát vitézül kiállott Herz Lászlót. Még aznap elexpediálták Debreczen felé.

Sanaforlum
Aflenz
Rudó beregek

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos kepződésénél, gyomorégés, bűtögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően bevalik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vércöpes és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

Táviratok.

Ismét megfiusult a franciák átkarolási kísérlete.

Berlin, okt. 3. A nagy vezérkar közli: A nagy főhadiszállás jelenti okt. 2-án este 10 órakor:

Hadseregünk nyugati szárnya a franciáknak ismételt átkarolási kísérletét elhárította. (Min.-eln. s.-oszt.)

Hadállásaikból kiűzött franciák.

Berlin, okt. 3. A nagy vezérkar jelenti:

Royetől délre a franciák hadállásaikból ki vannak űzve. A harc vonal közepén a helyzet változatlan maradt. (Min.-eln. s.-oszt.)

A németek előrenyomulása.

Berlin, okt. 3. A nagyvezérkar jelenti: Az Argonnesekben előrenyomuló csapataink dél felé való előrenyomulásukban lényeges előnyököt vívtak ki. (Min.-eln. s.-oszt.)

A franciák súlyos vesztesége.

Berlin, okt. 3. A nagy vezérkar jelenti: A Maastól keletre a franciák Toulból erélyes északi támadásokat intéztek ellenünk, amelyeket — **súlyos veszteségeket** okozva nekik — visszavetettünk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Győzelmes csatában megvertük az oroszokat.

Budapest, okt. 2. A Magyar Távirati Irodának jelentik:

Nyéresházáról Máramarosvármegye főispánjától jött értesítés szerint csapataink Ökörmező táján győzelmes csatában megverték a Máramaros vármegyébe betört oroszokat. Az ellenség rendetlenül visszavonult a határon. Ökörmezőn és környékén a forgalom már rendbe jött.

Körösmező környékén összegyűjtött csapataink szintén felvették a küzdelmet az orosz hadakkal, melyeknek kiűzése szintén rövidesen meg fog történni. (Min.-eln. s.-oszt.)

Antwerpen erődeinek bevétele

Berlin, okt. 3. A nagy vezérkar jelenti:

Antwerpen előtt a Woure St. Charterine erődöt és a Doroweldt-redoutot a térfközművekkel együtt tegnap délután 5 órakor rohammal bevettük. A Wadhen-erőd körül van zárva. A Termunde nyugatra kitölt fontos erőd birtokunkban van. (Min.-eln. s.-oszt.)

Oroszok a Suwalki kormányzóság ellen.

Berlin, okt. 3. A nagyvezérkar jelenti: A keleti hadszíntéren, úgy látszik, orosz erőknek a Njemen át Suwalki kormányzóság ellen való vonulása küszöbön áll. (Min.-eln. s.-oszt.)

A Kárpátok alatt.

Verecke, október 2. Ahogy jár az ember a néhány napig oroszjárta földön, mindennek előtt az lehet — és ezt is kell — megállapítani: túlzottak voltak a hírek és túlzott volt a rémület, amely a híreket sugallta. A legtöbb helyütt jóformán semmi ok sem volt a menekülésre, sőt még csak a megremülésre sem. Közsa, ijesz ő hírek keringtek a levegőben, mint az őszi ökörnyál, megakadtak embereken, talajt találtak könnyenrémű és könnyen hívő emberi lelkekben, egyik száj tovább adta, a másik nagyította, a harmadik hólavínává gördítette: fusson, ki futni tud — míg futni tud! Kétségtelenül megállapítható például, hogy Ungvár városát a legkevésbé veszedelem sem fenyegette. A lakosság legnagyobb része meg is maradt a városban és nyugodtan végezte munkáját. — Azok pedig, akik káprázó szemmel már vágató kozákat láttak minden szélről lengett bokor mögött, kezdenek megszegyenülten és röstelkedve visszasompolyogni.

Helyreállt a rend és nyugalom azokon a helyeken is, amelyeket közvetlenül fenyegetett az orosz invázió és amelyeket azóta az utolsó ellenséges oroszról is megtisztítottak vitéz katonáink. Még mindig szállingóznak ugyan emberek az ország belseje felé, de a megyei hatóságok mindent elkövetnek a kedélyek megnyugtatására és látva, hogy minden veszedelem elmúlt, a legtöbbben helyükön is maradnak.

Megállapíthatók most már az orosz beörés részletei is. Úszoknál úgy volt lehetséges az oroszok előretörése egész Csonstosig, hogy csapataink egyézerüen engedték az oroszokat benyomulni addig, ahol a rendkívüli völgyszűkülés következtében könnyen elbánnhattak velük. Alsóverecke tájkán is, alig hogy feltűnt két orosz gyalogezred, egy sereg kozák és néhány ágyu, a mieink csak látszólagos ellenállást tanusítottak, titokban azonban előre megállapított tervvel a sötétség bekövetkeztével visszavonultak csaknem Vereckéig. Itt már Munkácsról és Husztról érkezett segélycsapataink támogatták őket a magas hegyeken lévő hadállásokban, úgy hogy teljesen sikerült keresztülvinni a megállapított tervet: csapataink megsemmisítették és a határon túlra verték a bekerített oroszokat. (M. H.)

Adjunk látcsövet a katonáknak.

Budapest, szept. 30. A hadsegélyző hivatal a hazafias tevékenység sikerei érdekében figyelmeztet arra, hogy nekünk, akik most itthon maradtunk, kötelességünk minden megtenni, ami az érünk küzdő katonáknak harc-képességét fokozza.

Vannak olyan tárgyak, melyekből a készlet már elfogyott, úgy, hogy azokat vétel útján megszerezni felntte nehéz.

Ilyen a jó távcső is, mely úgy tisztjeinknek, mint altisztjeinknek a harctéren megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz.

A hadsegélyző hivatal felkéri azokat, a kik bárminő jó látcső birtokában vannak, s azt nélkülözhetik, küldjék azokat a hadsegélyző hivatalhoz (Budapest, IV. Váci-utca 38. sz.) A hadsegélyző hivatalnak küldött adományok a postán portómentesség kedvezményében részesülnek. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Öt magyar baka hőstette a montenegrói határon.

A megostromolt szélmalom.

Szerajevóból jelentik: Egy kisebb garnizonban, amely a hercegovinai és montenegrói határ közvetlen közelében van, néhány hélig ott maradtak a tiszték feleségei is. A katonatisztek családtagjai a garnizon kórházban szolták a sebesülteket. A legelső öt sebesült öt derék alföldi magyar fiú volt. Az egyik kapitány felesége előtt, aki magyar származású és az egyedüli tolmácsa volt a magyaroknak, a következőkben mondták el az első összetűzés izgalmas történetét a sebesülteknek:

— Egy szép nyári délután azt a parancsot kaptuk, hogy igyekezzünk a határon álló, elhagyott szélmalomba jutni és ott az egész éjszakát át előőrsként állani. El is jutottunk a malomhoz ahol fölváltva őrködtünk. Mikor leszállt a koromsötét éjszaka, éppen én voltam előőrsként kiküldve. Körüljártam a malmot, de nem találtam semmi gyanúsat. Az egész környék ugyanis kopár sziklából állt és az ellenség egész észrevehetetlenül közelíthette meg őrhelyünket. Éjjel felé sötét alakokat pillantottam meg a távolban, majd a következő másodpercben lövés dördült el közelemben és kezemen megsebesültem.

— Visszavonultam a malomba, ahol megkezdődött a kétségbeesett védekezés. — Megállapítottuk ugyanis, hogy ötünk ellen, legalább is háromszáz tagu banda vonult fel. Irózatatos sortűzét bocsátottak az ablakok felé, majd az ajtót kezdték ostromolni. Időközben négy társam is megsebesült és a legizgalmasabb pillanatokot élük át. Körülbelül 1 óráig tarthatott a gyilkos harc, amidőn fűtő füstszagot kezdünk érezni. A montenegróiak felgyújtották a malmot és a füst mindinkább ürhetlenebbé vált. Egyik társam, aki a tüdején sebesült meg, hőrögve télekkzett, alig kapott levegőt és minden pillanatban piros vérhab jelent meg a száján.

— Kénytelenek voltunk a végsőkre elhatározni magunkat. Abban állapodtunk meg, hogy kiuyitjuk az ajtót, amíg egy kicsit tisztul a levegő és ezalatt folytonosan tüzelünk. Ha látjuk, hogy többé nem bírunk az ellenséggel, utolsó golyóinkkal kivégezzük magunkat. Az ajtót kitértük és a füst sűrűn, áthatlanul gomolygott kifelé. Közben folytonosan tüzelünk és ez a vakmerő támadás mentette meg az életünket.

— Tíz percig tartott a borzalmas harc, amikor végre ismerős kiáltásokat hallottunk. Néhány pillanat múlva eltakarodott az ellenség, mert egy szakasz magyar baka jelent meg, gépfegyverrel. Oly némán és hangtalanul osantak el, mint ahogyan megleptek benndöket. A segítség a végső percekben érkezett, mert amint sikerült elfűzni a montenegrói bandát, mindannyian lösszerogytunk a fáradságtól és vérvesztésgégtől.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál d. e. Pánczél Jenő s.-lelkész, délután Farkas János s.-lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Hajdu Gyula s.-lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. Polgár Gyula s.-lelkész, d. u. Demeter Gyula s.-lelkész. Az Árpád-téri templomban d. e. Boér Károly vallásnár, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Az ispotályi templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Polgár Gyula s.-lelkész. A homokkerti imaházban Zih Sándor lelkész.

— **Őfelsége nevenapja a kat. templomban.** Magasztos imnap lesz holnap, vasárnap a kat. templomban. Őfelsége nevenapja lesz vasárnap az ő hű magyar népe most is nagy buzgósággal fog könyörögni az ő életéért és igazságos ügyünk diadaláért. Ezért imnapá válik a holnapi vasárnap. A délelőtti 9 órakor tartandó ünnepélyes szent misén megjelennek városunk polgári és katonai testületei.

— **A király válasza a hódoló táviratra.** A debreczeni egyetemnek folyó hó 1-én történt megnyitása alkalmából Kiss Ferenc az egyetem rektora az egyetemi közgyűlés határozata folytán, — mint ezi lapunkban jeleztük, — hódoló táviratot küldött a királynak, amelyre ma a kabinet irodától a következő válasz érkezett: Ő császári és apostoli kir. feisege a tudományegyetem tanácsának és közgyűlésének mai megnyitó ünnepélyük alkalmából tolmácsoltt királyhűségéért és hadserege győzelmét esdő fohászáért legkegyelmesebben köszönetét nyilvánítani méltóztatott, az új egyetemet a tudomány előrevitelére és terjesztésére irányuló működésében mindenkor Ő Felsége legjobb kívánságai fogják kísérni. Legfelsőbb parancsra — D a r u v á r y.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Várad Lajos és Földesi Margit, Mischelback Miklós és Schönberger Etelka, Varga József és Boros Mária, Bauer József és Freikind Sarolta, Kiss József és Csarkó Margit, Széll Mihály és Kiss Emília, Varga Lajos és Somogyi Julianna, Papp József és Bakos Mária.

— **Ösztöndíjashelyek főgimnáziumi tanulóik részére.** A gróf Tisza István, gróf Zichy János elnöklété és gróf Ráday Gedeón Pest vármegye főispánja társelnöklété alatt álló Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület a ceglédi főgimnáziummal kapcsolatos, a főgimnáziumi igazgató pedagógiai felügyelete és három tanárnak vezetése alatt álló nagyszabású, legmodernebbül felépített és berendezett nevelőintézetében háboruban elesettek, hadrakelték, — továbbá a háborus viszonyok miatt segélyre szoruló **szülők érdemes főgimnáziumba** járó gyermekei részére tizenöt 700 koronás teljes és tizenöt 350 koronás félszáztondíjas helyet létesített. Az ösztöndíjas helyeket elnyerni óhajók kérvényüket sürgősen küldjék el az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület elnökségéhez intézve, dr. Gönczi Elemér ügyvéd az A. M. K. E. főtitkára címére (Budapest, IV., Reáltanoda-utca 9. sz.) A kérvényben feltüntetendő, hogy amennyiben a kérvényezők a teljes ingyenes ösztön-

díjas helyet nem nyerhetnék el, tartanak-e igényt a fél ingyenes helyre. Az érdeklődő szülőknek a közművelődési egyesület főtitkári hivatala a nevelőintézet ismertetőjét megküldi. A főgimnázium első osztályába járó növendékek már nem vételnek fel.

— **Rágalmak az állomásfőnök ellen.** Napok óta hallunk a városban mindenféle kósza, s a valóságnak meg nem felelő rágalmazó híreket Janovics Miklós helybeli máv. államvasúti főnökről. Ezek a hírek mind abban kulminálnak, hogy nevezett állomásfőnök ellen kémkedés miatt eljárás van folyamatban; sőt voltak olyanok is, akik már arról beszéltek, hogy le is tartóztatták. Janovics állomásfőnöknek végre fülébe juttattak ezek a rágalmazó, rosszakaratu hírek, — miért is ezek terjesztői ellen bűnvádi feljelentést tett. Ennek alapján az ismeretlen tettesek után a nyomozatot a rendőrség megindította. A rendőrség egyuttal kijelenti, hogy Janovics Miklós debreczeni máv. állomásfőnök ellen egyik hatóságnál sincs semmiféle eljárás folyamatban, minélfogva az ily rágalmak terjesztői ellen a rendőrség a törvény teljes szigorával fog eljárni.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következők kötöttek házasságot az állami anyakönyvi hivatalban: Babócz Pál ref. és Vég Eszter ref., Bőr István ref. és Dobai Eszter ref., Fűzi Dezső izr. és Werner Sarolta izr., Ivánka Tóth András ref. és Kapusi Julianna ref., Kalmár Mihály ref. és Paczán Mária g. kat., Barta Sándor ref. és Tömöri Johanna ref., Nagy Sándor ref. és Soltész Julianna ref., Pap József ref. és Ruzs Mária r. kat., Hirschfeld Tibor r. kat. és Lajos Ilona ref., Madár Kálmán r. kat. és Egri Erzsébet ref., Sütő Márton ref. és Somogyi Julianna ref., Szabó Ödön ref. és Simon Mária ref.

— **A francia ipari termékek ellen.** Az a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves orosz szövetségük kedvéért a védtelen magyarok, osztrákok és németek irányában tanúsítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszaváltás gondolatát Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen iróháborút indítottak, ami francia. A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan megváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia konzerv, de végül a hölgyek jóvoltából a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lakdét. Egy dologot azonban szinte mindnyájan elfelejtettek bojkott alá venni s ez — a francia cognac. Cognac városának nevét nem lehet hamarosan kitorolni a finomabb páramorgokat kedvelő emberek emlékezetéből, holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen Fiumében sokkal jobb minőségben készítik, mint akár a legelső francia gyárakban. Az „Adriatica“ Cognac Médicinal néven forgalomba hozott tiszta borpárlata különösen ajánlható gyógycélokra is. Az „Adriatica“ borpárlata minden jobb csémegeárú és italmérő üzletben kapható. Az „Adriatica“ siumei gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak magyar cognacot fognak fogyasztani.

— **Két nap halottal.** Folyó hó 2. és 3. napján a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Eszter ref. 1 hónapos, Govor Zoltán görög kath. 7 éves, özv. Székely Sándorné Kovács Katalin ref. 68 éves, Pásti Györgyné Kovács Zsófia ref. 66 éves, özv. Kaszás Sándorné Dobozi Julianna ref. 60 éves, özv. Gáthi Albertné Bazilovics Mária rk. 65 éves, özvegy Cseresznyes Ferencné Farkas Sára református 81 éves.

— **Egy népszerű. A „Moll-féle sóborszesz“** által a betegeknek egy épp o y gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csúszos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel. **Moll A.** gyógyszerész, cs. és kir. udv. s. állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan **Moll-féle** készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

A 39. gyalog-ezred a veszteségi kimutatásban.

A cs. és kir. hadügyminisztérium 16-ik számú veszteségjelentésében most jelent meg. Közöljük ebből a debreczeni 39. gyalogezredre vonatkozó adatokat, annak a megemlékezésével, hogy hibátlannak és hitelesnek csak is a hivatalos lista tekinthető:

Legénység: Kovács József őrv. sebesült. Kral Vencel őrmester seb. Krenk Emil tiz. seb. Kulcsár Imre seb. Kun Gerzson ővez. seb. Kupota Gábor seb. Kurucso Lajos őrv. seb.

Lajter Péter seb. Lakatos Károly seb. Lakatos Kálmán seb. Laub Imre őrv. sebes. Lazary István őrv. seb. Lec János seb. Leiser Miklós mh. Ludmann Károly seb. Ludmann László szakaszv. seb. Madár Frigyes sebesült.

Madár József seb. Magyar Ferenc őrv. seb. Mariás János mh. Márkus Nándor seb. Marozsán József őrv. seb. Marton László seb. Medvegy András őrv. seb. Menyhárt András seb. Mestek Vencel őrm. seb. Mezei Imre tiz. seb. Mezei Oszkár tiz. seb. Mihuc János seb. Mikle Lázár póttart. seb. Mikó Lajos szkszv. seb. Mirza Gabor seb. Moka Imre tiz. sebes. Mókán Tódor seb. Molnár András seb. Molnár Gábor seb. Molnár János seb. Molnár Mihály tiz. seb. Monori Sándor seb. Mudóra Péter seb.

Nábrádi György seb. Nagy Imre sebes. Nagy Imre seb. Nagy K. Imre seb. Nagy Gábor őrv. seb. Nagy László seb. Nagy Lajos szakaszv. seb. Nagy Péter seb. Nagy Zsigmond tiz. mh. Nagy Bálint őrv. seb. — Nagy Bálint seb. Náházy Lajos seb. Nyegruc Deajen seb. Nyegruc Lőrinc mh. Nyikos Imre seb. Nyiri Ferenc seb.

Oláh Sándor őrv. mh. Oláh Antal tiz. seb. Oláh Lajos tiz. seb. Oláh István szkszv. seb. Onyica Task seb.

Pakurár János szakaszv. sebesült. Pál Mihály tizedes meghalt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

629. szv. szám.
1714.

Debreczeni m. kir. állami méntelep-parancsnokság.

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turjaremetei, rimaszombati, szatmárnémeti, jászberényi és nagyszalontai osztályaiban elhelyezett katonai legénység részére 1914. évi november hó 1-től 1915. évi február hó végéig szükségilendő **kenyér**, valamint ugyancsak fentjelzett időszakban az eperjesi, turjaremetei, rimaszombati, szatmárnémeti, jászberényi és nagyszalontai osztály ménállománya részére szükségilendő **széna** és **alomszalma**, továbbá 1915. év január és február hóra az eperjesi, turjaremetei, rimaszombati, jászberényi és nagyszalontai osztály ménállománya részére szükségilendő **zab** biztosítása iránt a debreczeni m. kir. állami méntelep számvevő irodájában **1914. évi október hó 7-én délelőtt 10 órakor írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog megtartatni.**

A takarmány szükségletre megjegyeztetik, hogy a termelők nemcsak az egész mennyiségre, hanem 100 métermázsára is tehetnek ajánlatot. Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és gazdasági szövetkezetek ajánlatai előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a debreczeni m. kir. állami méntelep számvevő irodájában, továbbá az eperjesi, turjaremetei, rimaszombati, szatmárnémeti, jászberényi és nagyszalontai méntelep-osztály parancsnokságoknál megtudhatók, ahol a szállítási feltételek füzeté is megtekinthető és ahonnan az árlejtési hirdetmény kívánatra megküldetik.

Debreczen, 1914. évi szeptember hó 23-án.

Debreczeni m. kir. állami méntelep-parancsnokság.

Nyomatványait

a legjutányosabb árban beszerezheti
Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában, Darabos-u. 7.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy
szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

Petroleum

Ha szép világosságot
akar szobájában,
kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company p.t.”
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, na gy vilgító erejével tűnik ki.

HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSENDES, SZÁLLO -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.

Tulajdonos PALLAI MIKSA.

PALACE SZÁLODA

BUDAPEST,
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. sz.

ELSÓRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű étterem és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

Szálloda és Pensio átvétel Abbáziában.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy az Abbáziában lévő

„Slatina”
szállodát és pensiót f. é. július 22-én átvettük.

Minden igyekezetünk odairányul, hogy elegáns és kényelmes szobák, valamint a legjobb francia és magyar konyba mérsékelt polgári árak mellett való felszolgálásával vendégeink teljes meglegedését kiérdemeljük. oooo

Számos látogatást kér

Hafner Károly

a „Hofbräu Lokay” volt főpincére

Kogler József

a „Hofbräu Lokay” volt konyhafőnöke.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sós borszesz
nevezetesen „minta fájdalom-
csillapító bedörzsölésiszer”
közvény, csuz és a meg-
üléségyéb következményei-
legismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-
jeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9

Videi megrendelések naponta posta-utánvét mellett
teljesítettek. A raktárakban tesék határozottan Moll A.
aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni